

人 間 福 報

創辦人 星雲大師
發行人 心定和尚
第4739號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005
02-8787-7828分機11



擁有福報 就在你身邊

全台連鎖超商 高速公路休息站 均有販售

7-Eleven OK FamilyMart

新聞提要

2 焦點
海軍海巡 16日南部海域練兵

4 國際／兩岸
對艾奎諾施政公投 菲投票日傳暴力事件

7 藝文
佛教美術圖說大辭典出版 新里程碑

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	29.465	30.007
歐元	38.00	39.07
港幣	3.703	3.881
日圓	0.2868	0.2955
人民幣	4.749	4.953

註：新台幣昨收29.920元 貶值1.2角 台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲▲	跌▼
台灣集中市場	8248.32	▼	31.94
台灣店頭市場	116.32	▼	0.39
東京日經	14782.21	▲	174.67
香港恆生	22989.81	▼	331.41



ByeBye!我的猩猩好友



英國六歲女孩艾蜜莉·布蘭德(Emily Bland)兩歲時就和美國默特爾濱海野生動物園(Myrtle Beach Safari)裡的紅毛猩猩瑞希(Rishi)成了最佳玩伴，兩人如今面臨分離，英國《每日郵報》(Daily Mail)日前刊登了一組艾蜜莉與猩猩好友最後一次一起玩耍的照片。

艾蜜莉的父親巴瑞(Barry)是一名攝影師，二〇〇八年，巴瑞帶著女兒到默特爾濱海野生動物園進行拍攝，初次見面的艾蜜莉和瑞希馬上成為好朋友。四年過去，小猩猩和女孩都已長大。對於艾蜜莉來說，瑞希可能造成危險，兩人不得不面對分離。

不過，瑞希的照顧員表示，艾蜜莉仍可以透過視訊與瑞希繼續連繫。

圖／取自網路

超大家庭 養育69孩子

6個親生、5個繼子女、11個領養子女、數十個寄養子女...用愛凝聚

【本報綜合外電報導】美國北達科他州七十七歲的喬伊斯·杜蒙(Joyce Dannon)有一個大家庭，她一共有六十九個孩子，其中包括六名親生子女、五名繼子女、十一名領養子女、數十名寄養子女以及幾名無處可去、被她收留在家中的子女。

負責當地領養事宜的亞卓安·奧森(Andrea Olson)說：「人人都知道可以指望杜蒙。」社工會定期打電話給杜蒙，商談寄養兒童的事，杜蒙還會自願為一些遭遇困難的孩子提供住處。

杜蒙(中)與最小的兩名女兒感情很好。圖／取自網路

杜蒙高中畢業後與第一任丈夫結婚，生育了六名子女。兩人婚姻破裂後，杜蒙進入護士學校就讀，並用一筆獎學金支付學費，這期間她遇到了第二任丈夫吉姆·范德瑞克(Jim Vanrick)，兩人的婚姻一直維持到二十二年後范德瑞克死於癌症。二〇〇三年，杜蒙又再婚，立刻增加了五名繼子女。

身為母親，杜蒙不會對孩子大呼小叫，而是用行動表達她的看法。當她的女兒瑪莉琳·魯伯瑞(Marilyn Rubery)從國中逃學時，杜蒙握住女兒的手將她帶回學校，並坐在女兒身旁陪她上完打字課，之後魯伯瑞再也沒有逃過課。杜蒙表示：「孩子要知道的是父母關心他們。」

杜蒙兩年前退休，她和丈夫目前靠養老金過活，兩人最近又收養了三個孩子。

五十歲的魯辛拉·薇薇爾(Lucille Viver)是杜蒙的第二十三個孩子，她十四歲時逃離了充滿暴力的家庭，被杜蒙收留，現在是一名英語教師與詩人；薇薇爾表示：「不管是身體或心靈，杜蒙都救了我。」

當杜蒙經濟拮据時，一些成年子女會為家中添購日用品，偶爾還會給弟妹一些零用錢。杜蒙沒有手機也不用電腦，一家人擠在一間平房內，客廳還放著兩張床。當有很多人需要收留的時候，地下室也會用派上用場。

撲滿存雨水 供遊客洗手

【本報台東訊】鹿野鄉永安村有四座特別的「撲滿」，不用來存錢，而是回收雨水再利用的儲水箱，加上水龍頭，免費供應民眾洗滌、澆灌；儘管水資源再利用已十分普及，但永安以另類方式來儲存雨水，增加了民眾旅行的樂趣。

鹿野鄉永安村居民致力推動樂活及環保工作，吸引許多旅人探訪，社區更以「環保小學堂」概念，帶領外地遊客從中學會環境保護的重要性。

社區發展協會總幹事廖中勳表示，在集思廣益下，他發現雨水是常見的水資源，去年開始嘗試製作雨水收集箱，專門收取屋頂雨水。

廖中勳說，收集雨水就像存錢在撲滿內，居民形容集水箱為「撲滿」，目前永安農場遊客中心、鹿寮客棧、玉林的窩民宿、麗園農場四處都有設置。

廖中勳表示，民眾參訪遊客中心，明明洗手間外就有洗手檯可用，但就愛走到「撲滿」前洗手，體驗雨水再利用的價值，也以行動支持環保。

而下雨機率高的永安村，去年推廣雨水再利用至今，儲水「撲滿」還未乾過。

鹿野鄉永安村回收屋頂雨水，處理集中在「撲滿」內再利用，供民眾清洗。圖／李蕙君

佛光榮根譚

有禪，就像有花朵，能芬芳濃郁；有禪，就像有山水，能美化環境；有禪，就像調味品，能增加百味；有禪，就像有陽光，能照古鑑今。有禪，才有人間，可以說，禪心是宇宙人間的體。

星雲說偈

文／星雲大師

欺為惡本，自絕善行業，常為眾所疑，妄言何益人。

——《佛說須賴經》

欺為惡本

比方兩個人金錢往來，一個人欺騙對方，讓對方在金錢上受了損失；談戀愛了，以花言巧語欺騙對方的愛情；兩個人共創事業，一方說了不實在的話，讓對方吃虧上當。這些欺騙的言行，往往造成他人財產、自尊乃至生命的傷害，因此世間上的罪惡，都是從欺騙而來，妄語為一切眾惡的根本。

欺騙，有的為了圖謀私利做偽證，有的仿冒商品，有的人偽造文書，有的從事各種詐欺，有的人造謠生事，毀謗別人的名譽，總之，以欺騙來做人處事，這些好巧不實的行為，終會為自己造下無邊的罪業。

所以「欺為眾惡本，自絕善行業」，凡事以欺騙為手段的人，一定無法得到別人的信任；以欺騙為能事的人，等於「自絕善行業」，會為自己帶來很多的麻煩，例如以欺騙為習慣的人，一旦被看穿了，大家會在背後對他指指點點，不願再和他往來。好比你給人欺騙，上了一次當，第二次他再說什麼，你會

再相信他嗎？過去有一個小孩為了好玩，就在大家忙碌的時候大叫「狼來了！狼來了！」大人們信以為真，於是趕快來救他。說謊的小孩看到大家在逃跑，就大聲取笑。等到狼真的來了，他再喊叫，也不會有人相信了。



【妙眼看世界】

畫錯馬拉松賽道 1人跑對奪冠

英國北部桑德蘭郡日前舉行一場馬拉松賽事，主辦單位因畫錯賽道，使得幾乎所有跑手都跑錯方向，五千名選手中只有一名跑者完成比賽，並奪得冠軍。

這場馬拉松比賽全長共四十二公里，五千名選手因主辦單位的失誤跑錯賽道，少跑了兩百六十四公尺，因此都不算完成比賽。其中只有一名選手跑對路線，贏得冠軍。

馬拉松主席凱文·卡爾(Kevin Carr)出面致歉表示，排名第二與第三的選手跟不上指引路線的自行車，跑錯方向，使得跟在後面的選手通通跑錯路線。卡爾對當天造成的混亂，向參賽者道歉，並表示會退還百分之二十五的報名費，希望選手不要受此事影響，以後還要繼續跑馬拉松。